

第9次县政府常务会议议题解读

9月26日，县委副书记、县长赵海林主持召开县政府第9次常务会议，听取了应急管理、公安等部门情况汇报，研究如下事项：

- 一、传达学习全国安全生产电视电话会议精神
- 二、关于违法违规占用耕地图斑整改工作
- 三、关于智慧视频监控系统建设工作
- 四、传达学习重大行政决策程序制度
- 五、关于东明县十四五儿童发展规划、妇女发展规划

现将议题解读如下：

一、传达学习全国安全生产电视电话会议精神

会议传达学习了全国安全生产电视电话会议精神。会议确定，各级各部门要强化底线思维，筑牢安全防线，持续抓好国庆节、党的二十大等重要节点安全生产工作。

二、关于违法违规占用耕地图斑整改工作

会议指出，违法违规占用耕地图斑整改工作形势严峻，必须

抓牢抓紧抓到位。会议确定，（一）认真筹备会议。县自然资源和规划部门要认真筹备全县违法违规占用耕地图斑整改工作会议，确保会议取得实效。（二）细化整改措施。要突出重点、逐个研究、有序推进，确保问题妥善化解。要严格管控、全力打击村庄周边的各类违规建设行为，坚决遏制非法占地势头。（三）强化督导调度。县政府办督查室要尽快下发整改通知，督促各乡镇逐个制定整改办法、整改措施、完成时限，确保图斑全部整改到位、顺利验收。

三、关于智慧视频监控系统建设工作

会议确定，（一）加强沟通协调。县公安部门牵好头，县交投集团配合好，进一步完善智慧视频监控系统建设实施方案，保障项目顺利推进。（二）科学规划实施。要加强成本核算管理，引进有资质的专业第三方负责规划、建设、运维，确保各个点位安装科学合理，把价格降到最低，把品质做到最好。

四、传达学习重大行政决策程序制度

会议集中听取了法治专题讲座，集体学习了《重大行政决策暂行条例》。会议指出，执行好重大行政决策程序制度对于保障决策质量，提升决策水平具有重要意义，必须贯彻好、落实好。会议确定，（一）抓好国有企业管理。县财政、国有资产管理部门要联合司法部门，尽快起草全县国有企业管理办法，切实增强国有资产监管水平。（二）严格遵守决策程序。各级各部门要不

断强化规范意识、程序意识、法律意识，全面推进行政决策科学化、民主化、法治化。（三）全面规范文件管理。要加强对专题会议纪要等政府各类文件的合法性审查，确保政府决策符合法定程序，筑牢守稳决策“法律屏障”。（四）抓好学习宣传教育。县司法部门要积极开展反面典型案例警示教育，切实增强全县党员干部依法决策、依法行政的自觉性和主动性。

五、关于东明县十四五儿童发展规划、

会议原则同意《东明县“十四五”儿童发展规划》《东明县“十四五”妇女发展规划》。会议确定，县妇联要及时提交县委常委会研究，按照规定程序行文印发。

会议最后，赵海林县长对当前重点工作进行了安排部署。